

19.2.1942

285-я охранная дивизия

Противник крупными силами с раннего утра и до вечера атаковал Запородицы, Лютку, Савлово и Запорье с юга, востока и севера при поддержке многочисленного тяжелого пехотного вооружения и артиллерии. При небольших собственных потерях и больших потерях у врага эти атаки были отбиты; враг оставил многочисленные трофеи.

I армейской корпус

Группа фон Бассе без боя заняла Тарасино и, после небольшого боя, Абрамово. Наш разведдозор в 600 м восточнее Нестерково натолкнулся на противника. Лес северо-восточнее Конечки был зачищен от неприятеля, севернее Мал.Еглино наши танки разрушили три вражеских укрепления.

I армейский корпус

В полосе 254-й пд противник крупными силами перешел через железную дорогу, идущая с востока на запад перед Красной Горкой у р.Вутка, отбросив наше слабое охранение к Сустье Полянке. Северо-западнее Красной Горки враг попытался обойти наше охранение. Авиаразведка сообщила о подходе новых сил противника в этот район от Дубовика. Корпус перебрасывал туда все имеющиеся силы и выдвинул одну штурмовую группу вдоль железной дороги, чтобы перекрыть маршрут вражеского продвижения. Вероятно, противник планирует из этого места нанести свой главный удар в направлении Любани. У Дубовое были отбиты: ночью несколько атак с востока и запада и днем несколько разведдозоров противника, появившихся с востока. Продолжается зачистка местности юго-восточнее Залесье; западнее Апраксин Бора одна небольшая вражеская группа отступила на юг. Была отбита одна атака противника, предпринятая рано утром после интенсивной огневой подготовки против Червинской Луки; в течение дальнейшего дня два вражеских танка смогли временно войти в деревню. Предпринятая крупными силами после сильной артподготовки атака противника на Кривино добилась вклинения в населенный пункт; контрударом враг был отброшен. На участке группы Хеникке группа Керихта (бригада Шайдиза) отразила: ночью одну вражескую атаку после артподготовки, днем несколько атак на северо-восточный край болота Кривинский Мох, а также несколько разведывательных групп противника против занятого ранее лесного лагеря у отм.38,1. Юго-восточнее отм.38,1 противник оказывает ожесточенное сопротивление. Группа Кольберга обстреливала движение вражеских колонн и вела активную разведку. Бригада Хипллера отражала постоянные вражеские атаки в лесу западнее Спасской Полисти и южнее поселка, нанося неприятелю большие потери. В полосе 215-й пд высланные вперед наши разведгруппы через несколько сотен метров уже встретились с вражеским охранением. Велся эффективный обстрел скоплений неприятеля. Огонь вражеской артиллерии стал заметно слабее, возможно, по причине нашей эффективной контрбатареи борьбы последних дней и налетов «штурк». В полосе 61-й пд наши разведгруппы встретили усиленный вражеский гарнизон у Перехода и Зеленцы, а также уничтожили несколько огневых точек у Водосья. У остальных дивизий корпуса день прошел спокойно.

XXVIII армейский корпус

В полосе 269-й пд противник при поддержке танков продолжил свои атаки. Ночью были отражены две атаки у Погостья, днем одна вылазка на правом фланге дивизии, огнем артиллерии были сорваны атаки северо-западнее Погостья и отражена длительная мощная атака с обеих сторон от р.Светленькая до Пушечной. Юго-восточнее Погостья из-за атаки танков было потеряно два опорных пункта; потом они были возвращены контрударом, 1 вражеский танк был подбит. Небольшие силы противника внезапной атакой смогли прорвать нашу оборону южнее Погостья; брешь была закрыта, прорвавшийся враг отрезан. Южнее Светленькой одному вражескому танку в сопровождении пехоты удалось совершить вклинение, вечером там вклинилось еще два танка; положение было восстановлено уже ночью с помощью контратаки. По полосе 223-й велся сильный обстрел, там же были отражены несколько слабых вражеских атак с большими потерями для противника. По позициям 227-й неприятель вел огонь из всех видов оружия. На Неве день прошел спокойно, не считая интенсивных обстрелов на плацдарме.

L армейский корпус

В 9.00 полицейская дивизия СС передала свой правофланговый участок до точно восточнее Бол.Куземино 121-й пд, а левофланговый участок – 58-й пд. В полосе 121-й пд противник крупными силами с танками впереди атаковал северо-восточнее Ям-Ижора и смог вклиниться в траншеи на фронте в 200 м; в ходе нашего контрудара после ожесточенного ближнего боя с существенными собственными потерями этот участок был возвращен. Две новых атаки в том же месте и несколько слабых атак между Ижорой и Новой, а также шесть слабых атак на Кокколево в полосе 58-й пд были успешно отражены с большими потерями неприятеля. В первой половине дня враг вел интенсивный обстрел всего фронта корпуса, особенно у Ям-Ижора и западнее, а также между Александровкой и Кокколево.

XXVI армейский корпус

В целом день прошел спокойно.

Вражеская авиация снова была активной на участках I и XXVIII армейских корпусов.

Группа армий подчиняет два первых прибывших полевых батальона Люфтваффе не 285-й охранной дивизии, а 16-й армии. Из-за этого отменяется запланированное наступление 285-й охранной дивизии.

Группа армий распоряжается снять одну дивизию с фронта XXVI армейского корпуса для действий против вклинения противника на стыке армий.

Армия подчиняет прибывающие подразделения СС и полиции L армейскому корпусу. Отдается приказ оставить на прежних позициях следующие части полицейской дивизии СС: артиллерию, противотанковый дивизион, взводы тяжелых пехотных орудий и по одному взводу легких пехотных орудий от каждой 13-й роты.